
Čebula Je zelo važna poljščina našega kmeta, 
ponefino v okolišu Ptuja, Ljutomera m Maribora. 
V «*^"Jfh letih ao ae kmetovalci pritoževali, da 
pridelek čebule vsako leto pesa in da je kako
vost slaba. Iz tega razloga ao ae T letu 193o m 
1837 izvedli gnojilni poskusi, da ae ugotovi, kaj 
J* temu vzrok. Taki poskusi ao ae izvedli v oko
lici Ptuja in Ljubljane. 

Najprvo ae je tam, kjer ao bUi izvedeni posku
si, zemlja preiskala in ae Je potem na podlagi 
rezultata aruvliTie gnojilo. 

Večina takih analiz zemlje je pokazala, da 
skoraj povsod primanjkuje apna in pa temeljnih 
redllnih snovi, to Je kalija in fosforne kisline. 
Vsled pomanjkanja apna so zemlje večinoma tudi 
kisle. 

Srednjedobri pridelek čebule od 300 kvintalov 
po enem hektarju odvzame zemlji sledečo rast
linsko hrano: 72 kg dušika odgovarja 450 kg 
apnenega dušika, 35 kg fosforne kisline odgovar
ja 225 kg superfosfata, 80 kg kalija odgovarja 
200 kg 40% kalijeve soli, 60 kg apna. — Iz tega 
•ledi, da je največja potreba na kaliju in dušiku. 

Pri nas se je pa v zadnjih letih mnogo manje 
pridelalo in kakor so gnojilni poskusi pokazali, 
Je bU temu slabemu pridelku edini vzrok po
manjkanje redilndh snovi v zemlji. Posebno ka
Uja, dušika in pa tudi fosforne kisline primanj
kuje največ našim zemljam. 

Poskusi so se izvedli pri posestniku Vesenja
ku Francu v Moškanjcih, pri posestniku Harvat 
Josipu v Muretincih in Babnik Martinu v To
mačevem pri Ljubljani. 

Poskusno polje se je poprej jeseni enakomerno 
gnojilo s hlevskim gnojem in se je s tem dalo 
zemlji približno polovico gori navedene rastlin
ske hrane. Nekaj več ko polovico potrebne hrane 
se je pa dalo zgodaj spomladi v obliki umetnih 
gnojil. Dalo se je iz tega razloga nekaj več v 
obliki umetnih gnojil, ker se hlevski gnoj v 
prvem letu gnojenja še ne razkroji popolnoma 
in radi tega vsa rastlinska hrana iz hlevskega 
gnoja prvo leto še ne pride celotno na razpola
go rastlinam. 

Gnojilo se je po enem hektarju preračunano 
sledeče: 150 kg 40% kalijeve soli se je zmešalo 
z 200 kg apnenega dušika in se je to enakomerno 
posulo po enem hektarju, potem se je še potro
silo 150 kg superfosfata. En del njive ni dobU 
umetnih gnojil, temveč samo ko vsa njiva gori 
navedeno količino od 160 kvintalov hlevskega 
gnoja po enem hektarju. 

že med vegetacijo se je zamoglo vidno opazo
vati veliko razliko med parcelo, gnojeno s hlev
skim gnojem in umetnimi gnojili, in med par
celo, ki je bila gnojena samo s hlevskim gnojem. 
Ko se je pa čebula izruvala in zvagala, so bili 
pridelki presenetljivi. G. Franc Vesenjak v Mo
škanjcih je pridelal vzeto po enem hektarju na 
polnognojeni parceli z umetnim gnojilom 20.700 
kUogramov čebule in na parceli, gnojeni samo s 
hlevskim gnojem, 13.860 kg čebule. S pomočjo 
umetnih gnojU je pridelal 6840 kg čebule več. 

Ce vzamemo ceno za čebulo 0.75 din za 1 kg, 
Je bila vrednost večjega pridelka 5130 din. Od 
tega moramo odšteti stroške za gnojila in troše
nje circa 830 din, in s pomočjo umetnih gnojil 
amo imeli čisti dobiček, preračunano po enem 
hektarju, 4300 din. 

Posestnik Babnik Martin v Tomačevem pri 
Ljubljani je imel še mnogo večji uspeh, to pa 
radi tega, ker je količino 40% kalijeve soli po
dvojil in dal namesto 150 kg 300 kg 40% kali
jeve soU. "Pridelal je na polnognojeni parceli 
9000 kg čebule več ko na oni, kjer ni gnojU z 
umetnimi gnojili, na enem hektarju. 

Ti poskusi naj bodo našim kmetovalcem v 
pouk in naj se sedaj spomladi po tem ravnajo. 
Vsled lepega večjega zaslužka bo prav gotovo 
imel vsak veliko veselje. 

Namesto 40% kalijeve soU se pa priporoča 
rveplenokisli kalij, ker ta vsebuje 48—52% čiste 
rastlinske hrane kalija in je za gnojenje zele
njadi izvanredne koristi, ker je čebula trda, 
zdrava,, ne gnije in kljubuje vsem boleznim. Ze
lenjad, gnojena z žveplenokislim kalijem, poprej 
dozori in se vsled tega na trgu bolje proda. 

KAKO GNOJIMO ČEBULI? 


